

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 71 (10859)

Четверг, 4 мая 1989 года

Цена 3 коп.

◆ ПЕРВОМАЙ В БАЛАКОВЕ

В поддержку мира и перестройки

Улицы и микрорайоны Балакова по-праздничному ярко расцвечены. Первомай пришел на балаковскую землю. Тысячи балаковцев колоннами направляются к главной площади города.

риха Энгельса, Владимира Ильича Ленина.

За школьниками на площадь вступают колонны профессионально-технических училищ. Здесь совершенствуется подготовка кадров в све-

кам экономической политики партии.

На площади вступает колонна коллектива ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» и монтажных организаций. В активе многотысячного коллектива — город, переживающий свою вторую молодость, предприятия энергетики, химии, машиностроения, объекты социально-культурного назначения.

Строители считают первоочередной задачей решение жилищной программы, обеспечение каждой семьи отдельной квартирой или домом. Силами Саратовгэсстроя будет оказана практическая помощь в решении жилищной проблемы сельским районам. Существенное развитие получит здравоохранение: в текущей пятилетке будет продолжено строительство его объектов.

В канун Первомая в коллективе Саратовгэсстроя произошло важное событие. Одержана победа во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам 1988 года. Орденоносному коллективу вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В эту победу

вого Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. Предприятие встретило Первомай трудовыми успехами. Перевыполнен план производства химических волокон, хорошо работали в первом квартале коллективы производства кордного № 3, серной кислоты, вискозного волокна, целлофановой пленки.

Накануне Первомая на городскую Галерею передовиков и в Книгу почета занесены имена аппаратчицы формирования Л. Моисеевой, перемотчицы З. Холтобиной, заточника В. Чердакова, начальника химического участка Н. Муриной.

В XII пятилетке химики продолжают работу по обновлению производства, повышению качества продукции.

По площади идут коллективы производственного объединения «Минудобрения», отдела института «Гипрохим» и РСУ-6. В социалистическом соревновании в честь Первомая коллектив объединения вышел на важный рубеж повышения эффективности, качества продукции. Химики расширяют контакты с зарубежными предприя-

тизуют напряженную задачу — к 1995 году обеспечить каждую семью благоустроенной квартирой. Уже сейчас химики добились зримых результатов в решении вопросов социального плана.

На площадь вступает коллектив объединения «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР. Выпускаемая предприятием продукция используется на важных участках машиностроительной промышленности. С поточных линий предприятия отправляются резинотехнические изделия для конвейеров автозаводов Москвы, Горького, Тольятти, Набережных Челнов. Около трех тысяч наименований изделий выпускает предприятие.

Трудовыми достижениями встретили Первомай коллективы атомной электростанции и завода «Полимерзапчасть». Они рапортуют о выполнении намеченных планов и социалистических обязательств.

На площадь выходит праздничная колонна ордена Трудового Красного Знамени завода имени Дзержинского. Машиностроители добились успехов в совершенствовании выпускаемой продук-



централи № 4, ДСУ-4, треста «Балаковводстрой» и предприятий пищевой промышленности.

В первомайской демонстрации приняли участие коллективы агропромышленного комплекса. Реализуя взятые обязательства, труженики колхозов и совхозов обеспечили в этом году значительный прирост продукции животноводства, ведут на полях сев ранних зерновых, закладывая основу урожая-89.

Проходят коллективы предприятий торговли и общественного питания, бытового обслуживания, работников медицинских учреждений, учреждений культуры, полиграфического объединения «Авангард», книготорга, госучреждений, транспортных предприятий, а

также предприятий коммунального хозяйства.

Праздничная демонстрация в Балакове прошла под знаком борьбы трудовых коллективов за преобразования в социально-экономической сфере, за демократизацию и гласность. Балаковцы выразили решимость бороться за укрепление дисциплины, выполнение намеченных планов и обязательств на нынешний год и пятилетку в целом.



10 часов утра. На трибуну поднимаются члены бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов, знатные люди города, ветераны партии, войны и труда, передовики производства.

Демонстрацию открывает колонна ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн, победителей социалистического соревнования. Все они участники исторических преобразований в жизни города, области, страны, все — на заслуженном отдыхе. Но большинство ветеранов и сейчас ведет кропотливую работу с подрастающим поколением. Многие из них активно трудятся в городском совете ветеранов.

Четким строем по площади проходят колонны спортсменов и участников физкультурного движения, принесших городу немало побед в соревнованиях самого высокого ранга.

Яркими праздничными транспарантами расцвечены колонны всех 26 школ города. В руках у ребят флаги СССР, союзных республик, портреты Карла Маркса, Фри-



те реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Идет достойная смена рабочего класса.

Проходят колонны медицинского училища, химико-технологического техникума, филиала политехнического института. Коллективы учебных заведений сегодня работают в новых условиях. Повышаются требования к будущим командирам производства, проводни-

большой вклад внесли бригадир монтажников, Герой Социалистического Труда Н. Деркач, монтажники Ю. Сынкин, И. Симоненко, бригадир домостроителей М. Карташов, плотник А. Школьников, бригадир комплексной бригады Герой Социалистического Труда А. Зверев, старший прораб А. Моргунов и многие другие.

На площадь вступает коллектив ордена Трудо-

выми, вводят новые мощности по производству товаров народного потребления.

Успешно выполняет коллектив не только производственную программу, но и уверенно ре-

К сведению активистов печати и читателей!

5 мая в 18 часов в малом зале Дворца культуры химиков состоится встреча с коллективами редакций город-

ции, соблюдении договорных поставок.

По площади идут коллективы судоремонтного завода, ГЭС имени Ленинского комсомола, завода самоходных землеройных машин, теплоэлектро-

ской и многотиражных газет, посвященная Дню печати.

Приглашаются активисты печати, представители партийных и общественных организаций, все, желающие.

Кандидат
в народные
депутаты

Геннадий Иванович СОКОЛОВ



Геннадий Иванович Соколов родился в 1938 году в совхозе «Большевик» Вольского района Саратовской области. После окончания Саратовского зооветеринарного института в 1961 году работал в хозяйствах Красноярского края и Саратовской области, с октября 1964 года — старший зоотехник, а с февраля 1965 года — главный зоотехник Балаковского производственного управления сельского хозяйства.

В 1967 году Г. И. Соколов был принят в члены КПСС. В январе 1975 года назначен директором птицефабрики «Балаковская», и в этой должности работает по настоящее время. Коллектив предприятия все эти годы

успешно справляется с планами производства и реализации яиц, мяса птицы, является в районе образцом организованности и дисциплины. Предприятие работает высокоэффективно, среднегодовая прибыль в 12-й пятилетке составила около 3500 тысяч рублей. Птицеводы первыми в районе внедрили коллективный подряд и хозрасчет, внутрихозяйственные знаки.

Активно выполняется социально-экономическая программа на предприятии и в селе Подсосенки, — жители села получили в 1988 году в пользование природный газ, открыт детский сад, начато строительство средней школы, в село хо-

дит районный автобус.

Г. И. Соколов деятельно участвует в общественно-политической жизни района как член бюро райкома КПСС, член исполкома районного Совета народных депутатов, депутат Подсосенского сельского Совета народных депутатов. В районе и городе Балаково знают его как целеустремленного, компетентного руководителя, отзывчивого и уважаемого человека.

За добросовестный и плодотворный труд Г. И. Соколов награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», двумя медалями.

Предвыборная программа

Основные направления:

— практические меры по решению Продовольственной программы на основе новых форм организации и оплаты труда, обеспечения села надежной техникой, действительной самостоятельности предприятий агропромышленного комплекса;

— организация торговли сельскохозяйственными продуктами по принципу поле, ферма — фирменный магазин, строительство хранилищ современного типа, снижение до минимума потерь продукции; — сохранение среды обитания, разумное соотношение энергетических, химических и других объектов с требовани-

ями охраны природы и здоровья человека;

— установление гармоничных отношений города и села, создание нормальных условий жизни в деревне, решение социально-культурных и бытовых проблем каждого советского человека, особенно обеспечения жильем, помощь молодым семьям;

— предоставление женщинам матерям оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком до трех лет с сохранением при этом трудового стажа женщины. Одновременное повышение ответственности семьи за воспитание высоких нравственных качеств у подрастающего поколения.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

На помощь в первичные организации

— Нам мешает разрозненность, — говорила на бюро горкома ВЛКСМ секретарь комитета ВЛКСМ треста «Балаковводстрой» Ольга Трошина. — Все работают в разных районах, группы небольшие, так что общие собрания мы проводим раз в год, а в подразделениях, конечно, чаще. Помогает нам партком собирать ребят, начальники ПМК. И все равно по результатам проверки мы оказались в числе худших. Может быть, стоит учитывать специфику работы?

Все секретари, приглашенные на бюро, говорили о необходимости учебы. И не только потому, что трудно проводить собрания, но и потому, что низкая явка на них — результат неверия в силы комсомольской организации, результат бездеятельности молодых, поэтому и нет необходимости собираться что-то решать, нет общего. При обсуждении вопроса учебы возник спор, как ее проводить, на базе какой организации, чтобы можно было поучиться, в какой форме? Ведь мало знать теорию, инструкции, нужна практика, нужна стажировка.

«Масла в огонь» подлила зав. сектором учета обкома ВЛКСМ Татьяна Лаврова, которая проводила проверку работы секторов учета.

— У вас выбывших без снятия с учета больше всех в области — 8 процентов, — сказала она секретарям. — Тому есть объяснения: во многих первичных органи-

зациях и даже тех, что имеют права райкома, сменились секретари и заведующие сектором учета. Нельзя сбрасывать со счетов и те процессы, что сейчас происходят в комсомоле, многие молодые рабочие стараются потихоньку выйти из комсомола, поэтому намеренно «забывают» сняться с учета при перемене места работы. А результаты, как видите, плачевны, они числятся за вами и вы должны тратить львиную долю своего времени на их поиски вместо того, чтобы заниматься комсомольской работой.

Что делать, как менять обстановку, где брать дополнительные руки для наведения порядка в комсомольском хозяйстве? Об этом спорили комсомольские секретари и члены бюро. Решение было — закрыть на месяц горком комсомола и всех работников аппарата (кроме сектора учета) направить на помощь в первички, в первую очередь туда, где секретари не освобожденные и где особенно сложное положение. Подобный опыт уже есть в стране. В Ашхабаде горком закрылся на два месяца для помощи первичкам на местах. Бюро горкома ВЛКСМ решило начать свой эксперимент с 15 мая.

А 12 мая решено провести пленум горкома, на котором обсудить проект Закона о молодежи и решить организационные вопросы.

И. ДМИТРИЕВА.

А был ли слет?

О слете городских оперативных отрядов речь шла давно. В горкоме комсомола проводились «круглые столы» с участием работников милиции, шли поиски путей активизации работы ОКОДа. При наблюдающемся росте подростковой преступности в городе численность отрядов невелика, эффективность их работы — еще меньше. Для сравнения: в шестидесятые годы в Балакове работал отряд численностью 360 человек, контролировавший оперативную обстановку в городе. Теперь

числятся в городском ОКОДе 135 человек. На слет, который наконец-то состоялся, пришло чуть больше тридцати...

Нам есть с чем сравнить, чей опыт перенять. Двадцатилетней давности комсомольский оперотряд Балакова гремел на всю область, носил имя Ф. Дзержинского, был награжден знаком (кстати, где оно сейчас?) Руководил этим отрядом А. Ф. Жданов, который тоже пришел на слет. Несколько месяцев назад на встрече в горкоме ВЛКСМ Анатолий Федорович с недоумением

говорил о том, что многие руководители предприятий и представители милиции считают, что оперотряд — это то же самое, что и ДНД, только из молодых рабочих.

— А у нас должны быть свои, комсомольские средства борьбы с преступностью, — говорил Анатолий Федорович. — Нам надо работать с подростками, ориентируясь на предупреждение преступности, иметь связь с досуговыми центрами, клубами. И об этом стоило, наверное, поговорить на прошедшей встрече.

И. ДМИТРИЕВА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

КУПИТЕ ЗНАНИЯ

В последнее время появилась новая форма распространения знаний, информации, пропаганды и обучения — аукцион. Об этом беседа нашего корреспондента с ответственным секретарем правления городского общества «Знание» Г. А. Инсаповой.

— Гузель Ахтямовна, какую цель преследует эта форма работы?

— Кратко ее можно сформулировать так: выяснить реальные потребности предприятий города и максимально приблизить к ним лекционную пропаганду.

— Итак, что же такое аукцион знаний, и кто в нем может принять участие?

— Это ярмарка интересных идей, новых и еще непривычных лекционных форм. На аукцион мы приглашаем, с одной стороны, представителей предприятий и организаций, с другой — лекторов города, области и республики. Общество «Знание» предлагает трудовым коллективам традиционные и нетрадиционные формы пропаганды и обучения.

— Поясните подробнее.

— Лекции по актуальным вопросам перестройки, хозяйственной деятельности, управленческие консультации, деловые игры, «круглые столы», семинары, тематические дискуссии, научно-практические конференции, экспресс-университеты, а также научно-методическая помощь руководителям предприятий и объединений. Например, разбор какой-то конкретной ситуации, либо формирование бригад специалистов по разработке практических рекомендаций с целью перестройки системы управления предприятием.

— При городском обществе «Знание» 10 научно-методических секций. Какие материалы они представляют?

— Это вопросы экологии и научно-технического прогресса, государства и права, педагогики и психологии, истории и философии, медицины, культуры, торговли и даже садоводства. Как видите, в основном все новые формы. Прежде читались лекции или циклы лекций,

они растягивались во времени, проводились в разных аудиториях, и потому эффективность была весьма невысокой. Наше динамичное перестроечное время потребовало перехода на методы экспресс-обучения.

— Как это выглядит на практике?

— Курс из 10—12 информационно обучающих мероприятий проводим за 3—4 дня. При этом можно использовать как рабочее, так и свободное время слушателей, субботние дни. Отдельные темы, «Работа предприятий в условиях полного хозрасчета», например, можно проводить в несколько потоков: для рабочих и мастеров, специалистов, начальников цехов, экономистов. Можно договориться и проводить занятия в течение месяца по полтора часа. А чтобы облегчить выбор, недели за две до аукциона предполагаем выпустить каталог мероприятий с ориентировочной стоимостью.

— Таким образом, есть интересные предложения, есть спрос на знания, но

нередко вся загвоздка в том, что они не могут «встретиться» из-за недостатка информации, от незнания каналов связи.

— Для этого и планируем устроить деловую встречу ученых с заказчиками. С нашей стороны будут участвовать видные специалисты Балакова, Саратова, Москвы. Хотелось бы, чтобы с предприятий пришли первые лица, те, кто непосредственно решает эти вопросы. Другие специалисты, если и правильно сделают выбор, то должны еще будут убедить в этом, скажем, директора. Ведь не секрет, что при переходе на хозрасчет все ищут, на чем бы сэкономить средства, и часто «экономят» на обучении работников.

— В общем, знания, новые идеи — тоже товар.

— И тот, кто раньше приобретает их, с пользой употребит в дело, непременно выиграет, а значит, окажется в лидерах перестройки.

— Купите знания — и не пожалеете. А когда?

— Первый городской аукцион знаний состоится в начале июня.

М. ШАРКО.

Депутат от молодежи

Владимир Иванович Глазунов, директор опытно-производственного хозяйства «Пригородное», стал народным депутатом СССР. В государственном парламенте опытный он представляет молодежь Саратовской области, отдавшей за него свой голос.

В его предвыборной программе нашли поддержку такие положения, как содействие принятию Закона о молодежи, на основе которого требуется создать эффективный механизм защиты интересов и прав молодого поколения, активно поддерживать молодежные инициа-

тивы и т. д. Но не только конкретной, четкой предвыборной платформой завоевал он уважение и авторитет своих избирателей. Многие знают его как инициативного, предприимчивого и самого молодого руководителя хозяйства в Саратовском районе. С приходом В. И. Глазунова в ОПХ «Пригородное» дела в экономике уверенно пошли в гору. Три года потребовалось ему, чтобы план производства продукции стал выполняться по всем показателям. Рентабельность за это время возросла с 68 до 81 процента, а прибыль увеличилась до 4,5 миллиона рублей.

Телефон доверия

Мало ли бывает в жизни каждого стрессовых ситуаций, когда нужно посоветоваться перед тем, как на что-либо решиться. А сколько вопросов возникает у юношей и девушек в ходе жарких дискуссий, полемик, когда стороны не приходят к единодушному решению. В Волжском районе г. Саратова помощь в данной ситуации может телефон доверия (26-16-22). Наберите шесть цифр, не называя себя, и квалифицированный

специалист ответит вам на многие вопросы. Их уже поступает немало, и в основном почти все они психологического характера — взаимоотношения родителей и детей, учащихся и педагогов, юношей и девушек, касающиеся конфликтных ситуаций.

Телефон доверия — часть программы «Подростки», разработанной совместно Волжским райкомом и горкомом ВЛКСМ.

(ВСН)

У победителей соревнования

Когда рядом пример

За 18 лет работы в объединении «Балаковорезинотехника» уже как-то привыкли к тому, что цех № 10, который изготавливает спинки и сиденья, постоянно называется среди благополучных. Поэтому то, что цех стал победителем предмайского соревнования, воспринялось как должное.

Не первый год звучит в объединении фамилия бригадира сборщиков этого цеха А. В. Горячевского. Смена «Б»; в которой он работает, пожалуй, является основой этого цехового благополучия, потому что трудовые показатели ее для остальных смен пока недостижимы.

— Благополучие! — хмурит брови начальник смены А. Ф. Клюкин. — Что касается сменного задания — да, выполняем. Но и проблемы есть. Цех старый, оборудование срабатывается, и продукция наша становится уже не так нужна, как раньше. Значит, надо определить перспективные пути развития и уже сегодня думать о перепрофилировании цеха. А из того, что обязательно надо сохранить, так это коллектив.

Мы говорили с А. Ф. Клюкиным буквально несколько минут, и хотя до начала смены еще было время, но его отвлекли. Работа есть работа. Поточные

линии 10-го цеха не останавливались ни на секунду.

Последние операции по обрезке и подклейке спинок и сидений выполняет бригада отделочниц, которая является одной из лучших в объединении. С. И. Рамазанова, кажется, недовольна: отвлекая от работы. Но когда спросил о цехе — улыбнулась: — Коллектив у нас постоянный. Люди, в основном, работают в цехе давно, причем семьями. Например, жена на пропитке, муж — сборщик. И если уж говорить об успешной работе цеха, то в первую очередь надо отметить весь трудовой коллектив.

Помолчав, добавила: — Особенно нашей смены.

Другие смены могут с этим не согласиться, но мне кажется, что С. И. Рамазанова и имела основания так говорить. Работа и моральный климат в сменах обычно взаимосвязаны. А то, что смена «Б» все-таки намного опережает в выполнении сменного задания остальных, неоспоримо. Бригада Горячевского задает тон. Очень хорошо, когда такая бригада есть в цехе. И ее богатый опыт ни от кого не скрывается. А имея такое «наглядное пособие», остальные смены просто должны тянуться за лидерами.

А. ДЕМИН.

Четверть века трудится в управлении отделочных работ Жилстроя плиточница и бригады А. В. Крылова ветеран труда Г. Н. Власова.

Галина Николаевна воспитала немало учеников. Среди них есть настоящие мастера своего дела, которыми гордится добрая и строгая наставница.

На снимке: Г. Н. Власова. Фото М. БАБЕНКО.



БЛАГОУСТРОЙСТВО НАМУСОРИЛ — ПЛАТИ ШТРАФ

Прочитала заметку В. Урушанова «Свалка у дома». Полностью поддерживаю автора: действительно, почему люди так небрежно относятся к благоустройству дворовых территорий?

Мы, старожилы первого микрорайона, помним, как раньше жильцы сами следили за чистотой и порядком во дворе, с какой радостью и старанием они сажали деревья, цветы. А теперь? Сегодня можно выбросить мусор во двор даже с балкона... И лежит он круглые сутки, хотя машина по сбору мусора ездит два раза в день.

Раньше утром идешь на работу, а двор уже чистый. Если машина по сбору мусора подъехала, об этом

по звону колокольчика узнавали все. Сегодня же она подвезает неслышно, минуто-две постоит — и до свиданья! И все повторяется: жильцы несут мусор на улицу, и главным образом к нашему дому № 8 на улице Менделеева.

Нет, надо объявить решительную войну этому, и помочь здесь в первую очередь должны работники жилищно-коммунальных служб, надо штрафовать тех, кто мусорит на улицах, во дворах, других общественных местах.

Почему мы так мягкосердечны по отношению к тем, кто нарушает санитарный порядок в городе?

Г. ЕРШОВА.

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ СОБАК?

Живу я в доме № 1а на улице Факел социализма и нередко наблюдаю, как выгуливают собак на детской площадке. А в парке вы видите их без поводков и намордников. Что же это получается? Детский парк стал местом для собак? Во что же превратится он в скором времени? И детские площадки — тоже...

Я считаю, и со мной согласны многие жильцы нашего дома, нельзя выгуливать собак (особенно без намордников) ни в парке, ни на детских площадках. Это является не только нарушением правил санитарии, но может стать и причиной беды...

Л. ЖЕСТКОВА.

Сообщает О1

ВО ЧТО ОБХОДИТСЯ ШАЛОСТЬ

В городе сложилась пожароопасная обстановка. Красноречивее всего об этом свидетельствуют цифры — только с начала года произошло 65 пожаров. Материальный ущерб составил 12 тысяч рублей.

— Какие, на ваш взгляд, основные причины возникновения пожаров? — наш корреспондент Г. Буртовая беседует с инспектором Госпожнадзора В. М. Шишкиным.

— Причины одни и те же: небрежное обращение с огнем, детская шалость со спичками, нарушение правил безопасности при эксплуатации электроприборов. Приведу такой пример. Игорь Сувернев и Алеша Семочкин в заброшенном доме разожгли смолу. Материальный ущерб в результате возникшего пожара составил 833 рубля. Решением народного суда эта сумма будет выплачена родителями. Пример этот, думаю, будет поучителен для других родителей, которые должны внушать детям, что игра с огнем — дело опасное.

— А что предпринимают работники Госпожнадзора для усиления пропагандистской, профилактической работы среди населения?

— Сотрудники профилактической группы проводят беседы на предприятиях, в учреждениях, выступают по радио. При школах созданы дружины «Юный пожарник» — их всего 13. В них ребят обучают навыкам пожарного дела.

— Есть результаты!

— К сожалению, пока похвастаться нечем. В жилом секторе в этом году произошло 33 пожара, из них 13 — в подвалах домов. Подростки, развлекаясь, сжигали там бумагу, мусор. И это несмотря на решение исполкома о закрытии подвалов на замки. Мы не раз обращали внимание руководителей жилищно-коммунальных служб усилить контроль за состоянием подвальных помещений, но наши предупреждения, беседы с работниками коммунальных служб не имели успеха. За слабый контроль к административной ответственности привлекались начальник ЖКУ ПО «Химволокно» тов. Кухтин, управляющий ПЖТ тов. Жуков — они были оштрафо-

ваны на 40 рублей.

— Наступает лето, опасность возникновения пожаров усиливается...

— Обоснованную тревогу у нас вызывают пожары в дачных кооперативах. Только с начала года там зарегистрировано 9 пожаров. В феврале мы проводили совещание с председателями дачных кооперативов, обрашали внимание председателей профсоюзных комитетов на необходимость телефонизировать кооперативы, поднимался вопрос (и не раз!) в отношении сторожевой охраны дач.

— И хоть один вопрос решен!

— Пока нет. Должен сказать, что и наша работа, к сожалению, далека от совершенства. Например, мы мало встречаемся с горожанами по месту жительства, не на должном уровне проводим с ними беседы на противопожарные темы. Ведь вовремя разъясни ребятам, что такое пожар и какие от него бывают последствия, вряд ли они пошли бы в подвалы или в тот же заброшенный дом, не пришлось бы и родителям платить штраф.

— Что, на ваш взгляд, необходимо сегодня предпринять для того, чтобы соблюдались правила пожарной безопасности?

— Чаще встречаться с населением, шире проводить разъяснительную работу, больше информировать людей. В этом нам должны оказать помощь работники жилищно-коммунальных служб. Нужно шире использовать все формы и методы агитационно-массовой работы по предупреждению пожаров, принимать более строгие меры воздействия к нарушителям.

Если каждый на своем месте — будь то рядовой работник или руководитель, представитель пожарной охраны — будет выполнять необходимые требования пожарной безопасности, пожары в нашем городе могут стать редким явлением.

Читатель — газета

От главного корреспондента

Разговор о почте газеты хотелось бы начать с выступления бригадира слесарей-трубопроводчиков Балаковского управления треста «Волгоэнергомонтаж» Н. А. Костина, озаглавленного «За чей счет издержки?».

Бригадир ведет речь о необходимости в новых условиях работать с полной отдачей. «Если уж перестраиваться, справедливо замечает он, — то всем — от рабочего до министра. И спрашивать с каждого по самой строгой мерке».

Эта мысль звучит во многих письмах наших читателей. В частности, в письме А. Чеснокова, опубликованном под заголовком «Вал или качество?». В нем автор с беспокойством пишет о необходимости больше внимания уделять качеству продукции, так как погоня за первополнением плана в ущерб качеству приводит к плачевному результату.

В текущем году в редакцию поступило более 900 писем, из них 400 — критического содержания.

Чем недовольны горожане, что вызывает их возмущение и обиду?

К сожалению, по-прежнему у балаковцев не мало претензий к работникам службы быта, торговли, жилищно-коммунального хозяйства. И это говорит о том, что деятельность предприятий обслуживания еще далека от совершенства. Объясняется это тем, что работники сферы услуг забывают о такой простой истине: уважение завоевывается делом, а не пустыми обещаниями и заверениями.

В марте на странице «Наш город», сделанной по письмам читателей, под рубрикой «Как нас обслуживают» бы-

ло опубликовано письмо О. Зайцевой, озаглавленное «Просто издевательство». Оно вызвало широкий резонанс. Уже в день выхода газеты в редакции раздались телефонные звонки — читатели газеты, всецело поддерживая тов. Зайцеву, рассказывали о своих «хождениях по мукам» в ателье.

Да, многие объективные причины мешают сегодня службе быта работать как следует: например, в парикмахерских не хватает красителей, шампуней и т. д. Фабрика ремонта и пошива обуви испытывает серьезные затруднения с сырьем. Есть свои трудности и у работников фабрики ремонта и пошива одежды. Однако никакие причины не могут оправдать неуважительного отношения к заказчику, большие сроки пошива изделия, низкое качество.

Упреки в адрес представителей сферы обслуживания звучат нередко. В последнее время, например, увеличилось число писем, в которых поднимались вопросы, связанные с повышением культуры обслуживания в торговле. Об этом писали т. т. Соломатина, Щербак и другие.

Обращает на себя внимание письмо тов. Хошловой, в котором она рассказывает о недостатках, имеющих место в работе поликлиники № 2.

«Почему в поликлинике люди по несколько часов выстраивают в очереди, чтобы только подписать больничный лист? Я не виню в этом врача, и все-таки надо организовать работу, чтобы больные не томнились в очереди, — считает она. — И почему больные нередко сами ищут свою медицинскую карточку? К

тому же, не всегда ее и находят. Да и на доброжелательность отдельных медработников не всегда приходится рассчитывать...»

Значительную часть составляют письма, авторы которых высказывают претензии в адрес представителей ЖКУ ПО «Химволокно», ЖЖК Саратовгэстроя, объединения многоотраслевого городского жилищно-коммунального хозяйства. Жалобы традиционные — нет горячей воды, течет крыша, затопило подвал. А с наступлением весны значительно возросло число упрёков и на благоустройство улиц, дворов.

Не мало в редакционной почте и добрых писем. Автором одного из них является Е. Ключина. «Недавно в моей квартире, — пишет она, — был сделан ремонт, который производили маляры ремгруппы жилищных частей № 1, 4 ЖЖК Саратовгэстроя А. А. Грачева, В. А. Сладкова. С большой ответственностью отнеслись они к своему делу — квартиру теперь не узнать! Алевтина Андреевна более 20 лет трудится маляром, и жильцы всегда остаются довольны ее работой. Валентина Алексеевна всего три года трудится в ЖЖК, но и она добросовестна и старательна».

Много писем благодарностей поступает в адрес медиков, почтальонов, наши читатели рассказывают о добрых, отзывчивых людях. Читать такие письма приятно. Они еще раз свидетельствуют о том, что наши читатели мимо недостатков не пройдут равнодушно и о хороших людях, добрых поступках не забудут рассказать.

Г. БУРТОВАЯ.

Справки. Реклама. Объявления.



К сведению жителей 8, 8а, 5, 5а микрорайонов!

В прокатном пункте № 9, расположенном в 5а микрорайоне по адресу ул. 30 лет Победы, 56, работает стол раскроя, где опытные мастера-закройщики по выбранной вами модели раскроют ткань, произведут сметку, дадут консультацию. Время работы: с 8 до 20 час. Суббота — с 8 до 18, выходной — воскресенье.
Добро пожаловать!

Комплексные приемные пункты, расположенные в жилых районах и на промышленных предприятиях города, производят неограниченный **ПРИЕМ ЗАКАЗОВ**

на химчистку и крашение одежды, чистку ковров, и ковровых изделий, настилов, пухоперовых изделий.

Производится частичная или полная замена подкладов у пальто, пиджаков, удлинение, укорачивание изделий, замена наперников.

Сдавайте вещи в химчистку, храните их чистыми.

Застарелые пятна удалять сложнее. Предлагается покраска вещей в нужный для вас цвет.

Адреса КПП: ул. Красноармейская, 13 (общественное филиала института); ул. Трнавская, 65а; ул. 30 лет Победы, 31 (гостиница «Балаково»); ул. Рабочая, 53.

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

БЮРО ДОБРЫХ УСЛУГ
при производственном объединении бытового обслуживания населения

ПРЕДЛАГАЕТ

следующие виды услуг:

- обивку и утепление дверей,
- сборку мебели,
- ремонт мягкой мебели,
- переплет книг и журналов,
- раскрой ткани,
- настройку музыкальных инструментов,
- проведение свадеб и торжественных вечеров,
- перевод текстов с иностранных языков,
- курсы аэробики.

За справками обращаться по телефону: 2-03-32.

ПО «Минудобрения» объявляет КОНКУРС

на замещение вакантной должности директора завода железобетонных изделий.

Зарплата и решение всех социальных вопросов — по соглашению.

Обращаться в отдел кадров ПО «Минудобрения».

Городское справочное бюро ПРЕДЛАГАЕТ ВАМ следующие услуги:

выдачу справок и прием объявлений на продажу, покупку, обмен жилплощади и др. — с 7.30 до 20.30, без перерыва, в субботу, воскресенье с 9 до 17.30 — во всех киосках горсправки;

подбор вариантов и оформление документов на городской и иногородний обмен жилплощади (ул. Гагарина, 79, обменное бюро) — понедельник, суббота — с 9 до 18 час. 12 мин., вторник, среда, четверг, пятница — с 10 до 19 час. 12 мин. Телефон 4-05-12, выходной — воскресенье;

печатающие всевозможные копии документов, диссертаций, дипломных работ, заявлений (ул. Гагарина, 79) — с 9 до 18 час. 12 мин., нотариальные конторы №№ 1, 2.

Служба знакомств оказывает содействие одиноким гражданам в создании семьи. Строго соблюдается тайна знакомства.

Адрес: ул. Гагарина, 79 — вторник, четверг — с 13 до 19 часов, суббота — с 9 до 18 часов.
Пользуйтесь услугами горсправки!



Хозрасчетная школа общего художественного образования ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся на 1989-90 учебный год.

В школу принимаются дети с 9 лет, подростки и взрослые.

Срок обучения 4 года.

Прием документов с 9 до 12 и с 15 до 18 часов.

Адрес школы: пл. Свердлова, 7 (тел. 4-06-69).

Остановка «Кинотеатр «Октябрь».



Детская художественная школа ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

учащихся на 1989-90 учебный год.

В школу принимаются дети в возрасте 10—12 лет. Срок обучения 4 года.

Внимание руководителей и работников предприятий промышленности, строительства, сельского хозяйства!

В нашем районе проходит магистральный газопровод высокого давления, имеющий важное народнохозяйственное значение для обеспечения страны природным газом.

Магистральный газопровод является источником повышенной опасности для населения, предприятий и организаций, находящихся вблизи места его прохождения.

Опасная зона расположена на расстоянии до 350 метров от газопровода.

Во избежание аварий газопровода и разрушений находящихся вблизи сооружений и коммуникаций необходимо соблюдать меры безопасности.

В опасной зоне:
все земляные работы следует выполнять только по согласованию с эксплуатирующей организацией и под наблюдением ее представителей;

проезд тяжелой техники и автотранспорта через газопровод следует осуществлять только по автодорогам общего пользования или по специальным проездам, обозначенным знаками;

не допускается вдоль трассовый проезд транспорта по служебным автодорогам и проездам;

запрещается вход в ограждения трассовых установок на магистральном газопроводе и прикосновение к арматуре, средствам автоматики, телемеханики, связи и электрооборудованию.

ЭТО МОЖЕТ ВЫЗВАТЬ АВАРИЮ НА ГАЗОПРОВОДЕ!

Авария магистрального газопровода сопровождается разрушением труб с их выбросом на расстояние до 350 метров, а также воспламенением большого количества газа с зоной теплого воздействия радиусом до 700 метров. Во время аварии прекращается снабжение топливом крупных промышленных предприятий, населенных пунктов и электростанций нашей страны.

В ОПАСНОЙ ЗОНЕ ГАЗОПРОВОДА СЛЕДУЕТ СОБЛЮДАТЬ СЛЕДУЮЩИЕ МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ

1. Не допускать скопления людей, установки полевых городков, стоянок техники, транспорта и механизмов.
2. Все сельскохозяйственные работы следует выполнять в порядке, согласованном с эксплуатирующей организацией и утвержденном исполкомом только с применением механизмов.
3. Не допускать сооружения временных

и установку передвижных складов, хранилищ, площадок, пунктов хранения материалов, сельхозпродукции, химикатов, навесов, загонов для скота.

4. Запрещается свалка мусора, разведение огня, устройство карьеров.

5. Строительные и другие работы выполнять только по письменному разрешению эксплуатирующей организации, в котором указываются меры безопасности. Расстояние от газопровода до строящихся зданий, сооружений и объектов определяется действующими строительными нормами.

ПОМНИТЕ, ЧТО:

порядок производства всех работ в охранной зоне газопровода регулируется «Положением о землях транспорта», утвержденном Советом Министров СССР постановлением № 24 от 8 января 1981 г.;

введена охрана магистральных газопроводов постановлением Совета Министров СССР № 341 от 12 апреля 1979 г.;

введены меры административного взыскания для лиц, нарушивших «Правила охраны магистральных трубопроводов», в виде штрафов для должностных лиц — до 50 рублей, граждан — в размере до 30 рублей по представлению уполномоченных лиц от эксплуатирующей организации;

в случае нанесения материального ущерба, повреждения или действия, вызвавшего повреждение или аварию на магистральном газопроводе соответствующих коммуникациях — кабельной линии связи, ЛЭП, установок катодной защиты, средств автоматики и телемеханики, запорной арматуры и другого оборудования, виновные лица привлекаются к уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

Администрация Степновского подразделения «Югтрансгаз» будет благодарна должностным лицам и гражданам, сообщившим о нарушениях в работе магистральных газопроводов и обнаруженных утечках газа.

Адрес эксплуатирующей магистральные газопроводы организации: 413210, р. п. Степное, Советского района, Степновское подразделение ПО «Югтрансгаз».

Телефон диспетчерской службы 2-55.

Телефоны администрации — 2-10, 2-11, Степное — 2-19-90.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЮГТРАНСГАЗ».

◆
Балаковский судоремонтный завод продает за наличный расчет частным лицам и по безналичному расчету организациям, кооперативам, колхозам и совхозам крупный отсев от кокса в неограниченном количестве. Применяется для отопления жилых и производственных помещений.
◆

Уважаемые балаковцы и гости города!

При банно-оздоровительном комплексе, расположенном в 10-м микрорайоне по проспекту Героев, 33, работает парикмахерская с мужским и дамским залами, мастера предлагают вам свои услуги в косметическом, маникюре и педикюре кабинетов.

Парикмахерская работает ежедневно с 7 до 21 часа, в воскресенье — с 9 до 15 часов.
Добро пожаловать!



Участок по реализации отходов ПО «Балаково-резинотехника»
ПРЕДЛАГАЕТ

кооперативным организациям и населению бочки металлические, бочки металлические и картонные, мастику невысыхающую, трикотажные и поролоновые отходы, отсев муки известняковой в качестве удобрения, моноблоки и другие отходы производства.

Обращаться по телефону 9-66-06.



соблюдайте эти правила:

— Содержите газовые приборы в чистоте. При загрязнении горелок газ сгорает не полностью, в результате в помещении накапливается угарный газ.

— Проветривайте помещение, где установлены газовые приборы. Хорошая вентиляция — одно из основных условий безопасного пользования газом.

— Не отдыхайте и не спите в помещении, где установлены газовые приборы. Помните: газ

◆
НАРУШЕНИЕ ПРАВИЛ ПОЛЬЗОВАНИЯ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ МОЖЕТ БЫТЬ ПРИЧИНОЙ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ — ВЗРЫВОВ, ПОЖАРОВ, ОТРАВЛЕНИЙ УГАРНЫМ ГАЗОМ.
◆

на человека действует удушающе.

— Не развешивайте белье над газовой плитой.

— Уходя из квартиры, убедитесь в том, что все краны газовых приборов и вентиль на баллоне закрыты.

— Пользуйтесь газовыми приборами в строгом соответствии с выданными вам правилами.

— Не производите сами отыскание утечки газа и ремонт газовых приборов.

Трест «Балаково межрайгаз».

Устанавливаю

испарительно-рециркуляционную систему на автомобили марки ВАЗ, позволяющую повысить мощность двигателя при работе на низкооктановых бензинах марок А-76, А-72 со снижением расхода топлива и снижением токсичности выхлопных газов на 30 процентов.

Обращаться по телефону 2-28-41 после 18 часов.



Утерянный диплом АТ № 320323 на имя Козловского Сергея Николаевича, выданный 27 июня 1978 г. Саратовским монтажным техникумом, считать недействительным.



Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

Редактор **Е. Е. ШУТОВ**

Наш адрес: 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42а

Телефоны:

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57. Тираж 41600

Заказ 1793